
Slovo starostky

DOBROSLAVICKÝ OBČASNÍK

Milí spoluobčané,

končí jarní období a my jsme si ještě pořádně neužili 
tepla, tak snad další červnové dny a prázdniny, které jsou 
za dveřmi, budou slunečné a teplotně nadprůměrné. 

Koncem května jsme otevřeli nové sběrné místo pro 
občany Dobroslavic. Nachází se v  oploceném areálu 
zahradnictví na ulici Družstevní, kde v  současné době je 

možné zavézt velkoobjemový odpad a biodpad. Do 
sběrného místa nyní patří odpad z  běžného chodu 
domácností občanů Dobroslavic a zeleň - větve z  jejich 
zahrad. Přivezený odpad se odkládá do určených 
kontejnerů dle pokynů obsluhy sběrného místa. Objemný 
odpad z  běžného chodu domácnosti je nábytek, koberce, 
matrace, garnýže, sanitární keramika, vany. Sběrné místo 
má sezónní otevírací dobu, a to každou sobotu od března 
do listopadu od 8 do 10 hod a od prosince do února první 
sobotu v  měsíci od 8 do 10 hod. V  další etapě máme 
v plánu zajistit sběrné místo také na nebezpečný odpad a 
místo pro zpětné využití nepotřebných funkčních věcí, tzn. 
reuse.

Realizace velké investiční akce rekonstrukce hasičské 
zbrojnice je v  plném proudu, podrobnější informace 
o  průběhu prací najdete na dalších stránkách občasníku 
v  článku 
místostarosty 
Ing.  Svidera. 
Projektová 
dokumentace 
novostavby 
mateřské školy 
v  Dobroslavicích 
je ve schvalovací 
fázi, posléze se 
bude žádat 

o dotaci na její výstavbu. Nyní je podaná žádost o dotaci 
na Státní fond životního prostředí ohledně fotovoltaické 
elektrárny na obecní budovu a žádost o  dotaci na Místní 
akční skupinu Hlučínsko pro pořízení dvou party stanů a 
sedacích setů. Také přes Místní akční skupinu Hlučínsko 
jsme získali dotaci a zakoupili nové stoly, 
dataprojektor s plátnem a ozvučením do kulturního domu. 
Národní památkový ústav v Ostravě stále zpracovává námi 
objednaný archeologický průzkum studny v  zámeckém 
parku, následně obci bude předán výstup z  tohoto 
průzkumu s videozáznamem.

Třetího června proběhla nová obecní akce Den obce a 
dětí, která měla za cíl prezentovat aktivity dětí ve školce a 
škole a také všechny dobroslavické spolky. Pro děti byly 
nachystány stanoviště a soutěže, mladí hasiči předvedli své 
dovednosti v  ukázce hasičského útoku, děti ze školky a 
školy měly své představení na pódiu, všechny spolky měly 
tu možnost ukázat svoji činnost. Byl také nachystán bohatý 
doprovodný program a večerní program  s  divadelním 
představením a hudbou. Tato myšlenka ohledně nové 
obecní akce vzešla od zastupitele a předsedy kulturní 

komise Jana Osmančíka. Myslím, že se velice povedla a 
ukázala, že v Dobroslavicích žije velké množství aktivních 
lidí, kteří dobrovolně bez nároku na finanční odměnu, ze 
svého osobního volného času se věnují spolkovému životu a 
péči o naši mladou generaci. Moc si vážím jejich práce a 
chtěla bych jim tímto poděkovat. Velký dík také patří 
celému organizačnímu týmu v  čele  s  kulturní komisí naší 
obce. Jsem moc ráda, že jsme se všichni setkali a oslavili 
Den obce.

Starostka PhDr. Hana Bližňáková

číslo 2/2023
léto

www.dobroslavice.cz



Dění v obci

Něco pro klima, týden pro klima, nebo i déle?
Pravidelnost akcí je důležitá,.. těch běžných, i  těch 

netradičních.. Těch domácích, společenských, ale i  těch 
celospolečenských, celosvětových,.. V  oblasti ochrany 
životního prostředí sem patří i  ten „náš“ pravidelný úklid 
Dobroslavic, stále probíhající pod hlavičkou  
celorepublikové úklidové  dobrovolnické akce „Ukliďme 
Česko“. Tento rok jsme zatím uklízeli v sobotu 1. 4. 2023, 
na podzim vyhlásím ještě jeden úklid (předběžně prosím 
počítejte  s  termínem 13. 9. 2023 (což je World Cleanup 
Day 2023). Upřesním.

Díky všem
Za pomoc na 

letošním úklidu děkuji 
všem nadšeným 
dobrovolníkům (malým 
i  těm velkým), kteří 
obětovali slunné 
aprílové dopoledne 
sbíráním nepořádku a 
jiných rozličných 
nepatřičných předmětů 
z  příkop, okrajů polí, luk, hřišť, parku, frenkventovaných 
pěšin a jiných nám oblíbených míst. Děkuji i těm, kteří sice 
nepřišli ve vyhlášený den, ale uklízí pravidelně a vlastně 
kdykoliv, kdy je ignorace ostatních přinutí ohnout se pro 
cizí „binec“. Velký dík pak patří jedné naší nejmenované 
spoluobčance, která jednak objevila a uklidila poměrně 
velkou černou skládku odpadu (okraj lesa), ale v  roli 
šikovné Jessicy Fletcherové vypátrala díky nedůslednosti 
pachatelů, kdo skládku založil a kde bydlí. Ve 
spolupráci  s  obcí pak pachatele oslovila a byla vyžádána 
náprava (legitimní 
odvoz do sběrného 
dvora a omluva). 
Příběh se šťastným 
koncem, ale proč 
k  němu vlastně 
došlo? Důkaz 
naprosté ignorace. 
Kolik je kolem nás 
sběrných dvorů a 
kolik je lenosti a sobeckosti těch, kteří narazíc na zavřené 
vrata sběrného dvora rozhodnou se vysypat náklad do lesa.

Týden pro klima
Mezi další zajímavé a pravidelné akce patří Týden pro 

klima, což je týdenní soubor akcí s tématikou klimatu nebo 

jeho ochrany (letos vyšla akce na týden 5. - 11. 6. 2023, ale 
některé akce běží i déle). V rámci týdne se mohou s vlastní 
akcí připojit organizátoři napříč republikou, nebo jen 
jednotlivci jako uživatelé, občané, vnímající 
bytosti s jakýmkoliv počinem, který „něco dělá pro klima“. 
Cílem akce je upozornit, informovat, naučit, pomoci .. a 
hlavně posunout českou veřejnou diskusi o klimatické krizi 
a souvisejících problémech zase o  krok dál a hledat 
společně cestu k řešení. Z oficiálního textu organizátorů a 
tvůrců webu akce vybírám motivační úryvek:

Rozvratu klimatického 
systému musíme zabránit 
především  s  pomocí 
dalekosáhlých systémových 
změn. Aby k  nim však došlo, 
musíme jednat společně. To 
nejjednodušší, čím může přispět každý z  nás už tady a teď, je ale 
začít sama nebo sám u  sebe. Nejen tím, jak zajišťujeme své potřeby, 
ale i  změnami v  našem chování a životním stylu. Na osobní úrovni 
můžeme také alespoň vlastním hlasem nebo drobným přispěním 
podporovat takové iniciativy, aktivity nebo politiky a političky, kteří 
o hlubší a transformativní změny usilují právě na systémové úrovni.

K oblíbeným akcím a činům v rámci tohoto týdne patří 
různé workshopy a webináře s EKO tématikou, přednášky 
a debaty, výstavy, online kurzy vaření z BIO potravin, akce 
jako sázení stromů, veganské či jiné pikniky, hromadné 
cyklojízdy skupin i  celých sídelních celků, výměny knih a 
dalších věcí (které už neužíváme, ale jiným ještě poslouží), 
promítání filmů s Eko tématikou, tématické procházky aj. 

Byť dodatečně … podívejte se na program akce. Jsem si 
téměř jistá, že Vás tam něco zaujme, najdete něco, co Vás 
zajímá, .. a třeba pro příští rok osloví, co byste chtěli 
zažít..případně čím byste chtěli přispět i  vy. Dílčí akci lze 
uspořádat ale kdykoliv během roku, komunikačních kanalů 
je dosti :)

Díky proto za jakýkoli zájem,.. Žijeme tu společně, naše 
chování a zvyky ovlivňují ostatní,.. a je fajn, když k sobě a 
k  prostředí, ve kterém spolu žijeme nejsme lhostejní, a 
bezohlední ...

	 PS: Krásné léto plné pohody, radosti, úsměvů a 
krásných zážitků Vám přeji.

Ing. arch. Zuzana Sýkorová

Zdroje a zajímavé odkazy:

• https://www.uklidmecesko.cz/
• https://tydenproklima.cz/

Komise životního prostředí
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Sport

Na jaře se nám naplno rozběhly soutěže v  rámci 
27.  ročníku Vesnických sportovních her. V  březnu 
Dobroslavice spoluorganizovaly soutěž v  plavání. V  silné 
konkurenci mnoha závodních plavců si naši zástupci 
( Tomáš Stýblo, Jan Sýkora, Maxim Teslík a David Teslík) 
nevedli vůbec špatně. Jejich snažení stačilo na 7. místo, 
nejrychlejším z našich byl David Teslík, který zaplaval 100 
metrovou trať v krátkém bazénu za 64,69 s.

Týden po plavecké soutěži se zástupci všech 12 vesnic 
sešli v kuželně v Porubě, aby poměřili své síly v dráhových 
kuželkách. Roli favorita potvrdil a vítězství z loňského roku 
obhájil náš reprezentant Karel Ridl. O  vítězi tentokrát 
rozhodla lepší dorážka, když stejný celkový součet 178 měli 
dva kuželkáři. V  soutěži družstev se náš tým ve složení 
Lukáš Pavlíček, Ivo Pavlík a Karel Ridl umístil za Polankou 
a Klimkovicemi na bronzové příčce.

V  následujících dvou disciplínách: stolním tenise 
a  přespolním běhu Dobroslavice obsadily 10. místo. Za 
zelenými stoly nás v  Krásném Poli reprezentovali zkušení 
hráči Karel Hájek, Víťezslav Sedlák a Jiří Šťastný, kteří se 
statečně „prali“ o  každý míček  s  mnohdy o  generaci 
mladšími soupeři. Klobouk dolů pánové! Přespolní běh na 
konci května byl organizován Olbramicemi. Bežce čekala 
tradičně náročná trasa se startem a cílem u  místního 
rybníka. 5,4 km dlouhá trať, nemilosrdné kopce a teplé 
počasí prověřilo dostatečně formu všech účastníků. 
Z  důvodu pracovních povinností či jiných sportovních 
soutěží nás bohužel nemohli reprezentovat ti nejzdatnější 
bežci. Tomáše Stýbla proto v  týmu doplnily dvě členky 

sportovní komise (Pavlína Pěknicová a Barbora 
Konštacká). Společně se jim podařilo vybojovat 3 body do 
celkového hodnocení.

Před letními prázdninami nás ještě čeká turnaj 
v  nohejbale (17. 6.) a volejbale (24. 6.). V  případě zájmu 
reprezentovat se nám neváhejte ozvat. Podrobnější 

informace a výsledky 
jednotlivých soutěží 
můžete najít na 
stránkách www.vshry.cz 
nebo na Facebooku – 
Vesnické Sportovní 
Hry.

Sportovní komise

Vesnické Sportovní Hry

Předloňskou sezónu jsme hráli nejnižší soutěž, okresní 
přebor. Ten jsme bezkonkurenčně 
vyhráli a postoupili do krajské 
soutěže. Tu jsme letos na jaře opět 
vyhráli o  2 body před družstvem 
z  Opavy „B“ a třetím KK Pepino 
Bruntál. Následující soutěžní rok 
2023 - 2024 budeme hrát 
Severomoravskou divizi. Tuto 
soutěž jsme již před několika lety 
hráli. Tam se bude jezdit dále 
(např. Jeseník, Litovel, Šumperk, 
Odry, Přemyslovice). Tak nám držte 
palce!

Jestliže nás budete chtít průběžně sledovat, máme na 
Facebooku stránky „Kuželky 
Dobroslavice“.

Pro zájemce o  pronájem 
dobroslavické kuželny máme 
novinku. V blízké budoucnosti bude 
na webových stránkách obce 
rezervační systém, stejně jako na 
pronájem KD a tenisového kurtu.

Martin Třečák

Kuželky
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Drazí milovníci dobroslavické kultury,

máme za sebou další úspěšné akce plné zážitků, o  které 
bychom se s Vámi chtěli podělit.

Nejdříve ze všeho bychom Vám chtěli poděkovat za Vaši 
přízeň a odebírání novinek na našem Facebooku „Kulturní 
komise Dobroslavice“. Ke dni 31.5.2023 máme již 120, 

což znamená, že přibližně každý šestý Dobroslavičan je už 
„přítelem“ naší stránky. Pokud jím vy nebo vaši přátelé 
ještě nejste, podívejte se na náš profil, a pokochejte se a 
nebo se i zasmějte nad fotkami nás všech z letošních akcí. 

Vítání jara 2. 4. 2023
Akce jako stvořená pro nejmenší obyvatele obce, ale také 

pro milovníky tradic a pochoutek. 

Tento závan jara nám připomněl, že se blíží Velikonoce, 
v  jejichž duchu se také setkání neslo. Děti si vyráběly 
ptáčky, motýlky (s Renčou Lukášovou), malovaly vajíčka a 
slepičky (se Zuzkou Dylovou) a učily se plést pomlázku/
šmigrust (s  Čeňkem Stonišem). Mohly se také pokochat 
vyřezávanými výrobky od Milana Šťastného nebo si 
poslechnout zajímavosti o  různých druzích ptačích budek 
od Vaška Klapetka. Ti zručnější účastníci se pustili do 
tvorby z  přírodních materiálů  s  Ali Riedlovou. Dospělí se 
mohli nechat ohromit dekoracemi Zuzky Dedkové, které 
byly také k prodeji. 

Nesměla chybět ani soutěž o  nejkrásnějšího 
Velikonočního beránka, jejímž vítězem se stala Renča 
Lukášová. Akce byla zakončena sledováním stop 
velikonočního zajíčka, který děti zavedl za sladkou 
odměnou...

Pálení čarodějnic 30. 4. 2023
Páni! To bylo lidí! Kdo tam byl, tak ví – kdo nebyl, tak 

jen lituje. Dokonce špekáčky jsme museli dokupovat, 
taková hojná účast to byla. Vypadalo to, jako by si místní 
pozvali všechny své známé z okolních vesnic. Děkujeme za 
to, pozvěte je i v příštím roce.

Jako tradičně se „pálení“ odehrávalo u Kuželny, kde byla 
už připravená hranice. Celou akcí nás provázela Zuzka D. 
Největší důraz byl opět kladen na zábavu dětí, které nás 
bavily nejen svými kostýmy, ale i  zájmem o  činnosti na 
různých stanovištích. Kromě čarodějnické promenády se 
děti účastnily výroby připínacích pavoučků, čarodějnic 
z přírodnin nebo si mohly nechat pomalovat obličej. Viděli 
jsme hrůzostrašné čarodějnice jakoby vystřižené 
z  klasických českých pohádek, ale také jejich modernější 
pojetí ala Harry Potter. Ovšem úžasné byly všechny a také 
všechny byly po právu odměněny.

Velmi nás těší, že akce přilákala odhadem asi 300 
účastníků.

Den obce a dětí 3. 6. 2023
Taaak, konečně už to máme za sebou. Už jsme se z toho 

vzpamatovali, sečetli výdaje, příjmy a také probudili 
padlé… A musíme přiznat, že akce se povedla líp, než jsme 
čekali. Bylo vidět, že se u  nás v  „Dobro“ chceme spolu 
potkávat, chceme se seznamovat a vzájemně se poznávat... 
A  v  neposlední řadě si spolu popovídat nad sklenkou 
lahodného moku. 

Na utužování vztahů v obci padlo za vlast 1100 půllitrů 
piva, 300 panáků rumů a 280 panáků Jägermeisterů. 
Někteří z nás boj vyhráli ještě v sobotu, jiní bojovali až do 
ranního kuropění.

Co se dělo na jaře v kultuře

Kultura

pokračování na další straně....
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Rádi bychom na tomto 
místě poděkovali 
především všem spolkům, 
které se nezalekly této 
výzvy a šly do toho s námi. 
Na akci se podílelo okolo 
90 pořadatelů.

• MŠ Dobroslavice 
velice děkujeme nejen 
za překrásné 
vystoupení našich nejmladších občánků, ale také za 
stánek, ve kterém si děti hrály  s  korálky a zároveň 
procvičovaly jemnou motoriku.

• ZŠ Dobroslavice jsme vděční nejen za ukázku tanců a 
fotbalových 
zručností, ale 
také možnost 
si vyrobit 
vlastní 
odznak.

• Dobrovizi 
vzdáváme 
díky za velmi 
promyšlený nápad společného tvoření (vybarvování a 
lepení obrázků) Dobroslavického zámku. 

• Dobroženy všechny poblouznily svým oslavným 
tancem i písničkou k 30. výročí jejich založení. Nejen, 
že nám „ulévaly“, ale také nám nachystaly 120 párků 
v rohlíku. Ještě jednou blahopřejeme a děkujeme za to, 
že Vás máme! 

• Velký dík také patří TJ Sokol fotbalisté za poskytnutí 
sportovního areálu, aktivitu na fotbalovém stanovišti, 
ale taky za těch skvělých 230 klobás, kterými nás 
nakrmili.

• TJ Sokol kuželkáři si dali tu práci a postavili 
kuželkářskou dráhu na 9 kuželek. Děkujeme!

• V  neposlední řadě děkujeme SDH Dobroslavice, 
jelikož nás opět 
nezklamal! Zásoboval 
nás sladkými 
buchtami (a ano, 
stále sníme o  tom 
pekanovém dortu), a 
mládež spolku 
upoutala ukázkami 
závodů. A  nakonec 
ještě TA PĚNA!

• Členům Mysliveckého spolku Děhylov vzdáváme díky 
za nauku o  lesních zvířátkách, kterou si připravili pro 
děti a její praktické využití ve formě lahodných gulášků 
pro dospělé :)

Závěrem vyjadřujeme 
vděčnost všem dětem 
(185) a dospělým (přes 
300), kteří si to přišli 
užít. První ročník je 
vždy velkou zkouškou 
pro všechny, ale věříme, 
že jsme ho spolu zvládli, 
takže už brzy začneme 
připravovat další 
ročník….

Zatím se můžeme sejít na další krásné akci, která u nás 
má již tradici, a to sice na „Dobroslavickém kosení“. Bude 
se konat 26.8. za Kuželnou. Plakátky na Vás budou opět 
vyskakovat ze všech stran…

P.S.: Oldo, ještě jednou gratulujeme ke krásnému 
výročí s paní Ivankou!

Děkujeme, že jste  s  námi, a těšíme se na viděnou na 
dalších akcích!

Za kulturní komisi
Renča Lukášová

Kultura

Co se dělo na jaře v kultuře
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Vážení čtenáři,

pojďme opět společně zavzpomínat na některé školní 
akce, které se uskutečnily v posledních měsících:

Akce „Veselé zoubky“
Letos již potřinácté 

zamířil DM preventivní 
program „Veselé zoubky“ 
do základních škol. Na 
preventivní program Veselé 
zoubky se mohli těšit naši 
prvňáčci. Tématem 
programu je správná péče 
o  zuby a prevence vzniku 
zubního kazu.

Koncert ZUŠ Háj ve Slezsku
Žáci 1. a 2. třídy využili 

pozvání na koncert Zvířátka 
v  hudbě a společně vyrazili 
do  ZUŠ v  Háji ve Slezsku. 
Nejrůznější hudební nástroje 
žáky provedly zvířecí říší, děti si 
poslechly známé i  neznáme 
zvířecí písničky.

Vítání občánků
Tradiční akce „Vítání občánků“ proběhla v  obci 

Dobroslavice a také v  obci Děhylov v  průběhu dubna. 
V krátkém a velice milém programu se představili někteří 
žáci naší školy pod vedením paní učitelky Jany Jenčové.

Den matek
Den matek  je den, kdy se na celém světě vzdává 

pocta  všem maminkám. V  Česku se slaví druhou 
květnovou neděli.  Společně jsme tento krásný svátek 
oslavili 14. května vystoupením žáků naší školy. Akce 
proběhla v kulturním domě v Děhylově. Všichni hosté měli 
možnost zhlédnout kulturní program nazvaný „Cesta 
kolem světa“, který pod vedením svých učitelů nacvičili 

naši žáci. Děti tak všechny přítomné zavedly do různých 
koutů světa. V  Brazílii se děvčata a chlapci roztančili 
v  rytmu samby, Afrika ohromila svým tradičním tancem, 
velmi milé vystoupení zchladilo publikum na Antarktidě. 
Posledním zastavením na „Cestě kolem světa“ byla 
nádherná Havaj. Program byl ukončen společným tancem 
všech žáků. Poté děti svým maminkám předaly ručně 
vyrobená přání a dárky. 

Malý stavitel
Žáci 4. a 5. ročníku se během března a května zúčastnili 

matematického workshopu v  areálu Fakulty stavební 
v  Ostravě. Netradičně tak mohli prostřednictvím zraku, 
sluchu, hmatu a pohybu vnímat matematické zákonitosti 
kolem sebe. Při hře se naučili popisovat základní 
geometrické objekty, jejich vlastnosti a vytvořili si tak 
představu o matematickém vidění světa a práci stavaře.

Dopravní hřiště
Výuky na dopravním hřišti v  Hlučíně se zúčastnili žáci 

4.ročníku. Při první podzimní návštěvě dopravního hřiště 
si zopakovali pravidla silničního provozu a poté si vše 
prakticky vyzkoušeli. Žáci museli dodržovat pravidla 
chodců i cyklistů jako ve skutečném silničním provozu. Při 
druhé návštěvě na ně ale čekalo ověření teoretických 
znalostí formou testu a praktických dovedností na 
dopravním hřišti. Odměnou za znalosti a dovednosti bylo 
získání průkazu cyklisty.

Dění v obci

Základní škola informuje

pokračování na další straně....
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Házej jako Bára
V rámci tělesné výchovy se žáci 4. a 5. ročníku zúčastnili 

soutěže v  hodu do 
dálky pro žáky 
základních škol okresu 
Opava. Z  naší školy 
byli do okresního finále 
vybráni Tomáš Kratoš 
a Robin Šťastný. 
Finále proběhlo 
v  Opavě. I  když se 
kluci neumístili na 
předních pozicích, 
patří jim velká pochvala za reprezentaci naší školy.

Lesní hydroprojekt - Tůň
Žáci 2. a 3. ročníku se vydali na lesní stezku ke Studánce. 

Čekalo je velmi zajímavé povídání s panem Ing. Václavem 
Klapetkem, PhD., který dětem vysvětloval význam 
a fungování lesních tůní, rybníků a přehrad, koloběh vody 
i  putování kapky vody do moře. Celé vyprávění obohatil 
o své zážitky z Angoly a dalších zemí světa, kde realizoval 
projekty, které se zabývaly zavlažováním, vodním 
hospodářstvím a obnovitelnými zdroji energie. Poté se děti 
daly do práce. Vykopaly dvě tůňky, které budou sloužit jako 
zdroj vody pro zvěř, rostliny a celý ekosystém. Díky nim 
bude udržována vláha a vlhkost v  lese. Naplňování tůní 
vodou a vznik nového života budou děti chodit pravidelně 
pozorovat. Velký dík patří panu Klapetkovi za jeho čas a 
ochotu se podělit s dětmi o zážitky a vědomosti.

Zápis v naší škole
Budoucí prvňáčci se zúčastnili zápisu, který proběhl 

v  prostorách ZŠ Děhylov. Čekaly na ně nejen milé paní 
učitelky, ale také úkoly, které plnili na jednotlivých 
stanovištích. Přejeme jim mnoho úspěchů a už teď se na ně 
všechny moc těšíme.

Během měsíce června nás čekají další akce, které vám 
přiblížíme v příštím vydání čísla tohoto občasníku.

Všem čtenářům přejeme krásné léto!

Mgr. Pavlína Jurečková
tř. uč. 4. ročníku

Dění v obci

Základní škola informuje

INFORMACE PRO RODIČE!
Od září školního roku 2023/2024 bude upravena 

organizace školy.

Vyučování začne v  8 hodin a následné rozvržení 
hodin a přestávek bude upraveno tak, aby nenarušilo 
dojíždění mezi obcemi a zároveň bylo přihlédnuto 
k základním fyziologickým potřebám žáků.

Pro žáky 1. – 3. ročníku bude od 7 hodin otevřena 
ranní družina ve školní budově v Děhylově.

Pro žáky 4. a 5. ročníku bude v  budově 
v Dobroslavicích zajištěn dohled taktéž od 7 hodin.
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Dění v obci

Ohňostroje – jedovatá zábava
Milí spoluobčané,

navazujeme na článek  s  titulem „Ohňostroje – krutá 
zábava“ minulého čísla občasníku z  března 2023, který 
pojednával o  negativním dopadu ohňostrojů a zábavní 
pyrotechniky na lidské zdraví, o  trvalém znečišťování 
životního prostředí chemikáliemi, jedy, těžkými kovy a 
odpadem, o  nebezpečí vzniku požárů, o  neopatrném 
zacházení  s  pyrotechnikou  s  rizikem úrazů a poškození 
cizího majetku, o  neblahém vlivu ohňostrojů na divokou 
zvěř, hospodářská zvířata a domácí 
mazlíčky a v  neposlední řadě také 
o  soustavném narušování klidu 
v naší obci.

Vzhledem k  tomu, že na podněty 
jednotlivců ohledně omezení 
ohňostrojů ze strany obce nebylo 
reflektováno, rozhodli jsme se oslovit 
zástupce obce na základě petice 
podpořené nespokojenými občany. 
Předmětem této petice je žádost 
o  vydání závazné vyhlášky týkající 
se zákazu používání zábavní 
pyrotechniky v naší obci Dobroslavice. 
S  touto peticí jsme obcházeli domácnosti, oslovovali 
občany Dobroslavic a ptali se jich na jejich názor k  této 
problematice. 

Při těchto setkáních jsme se pozastavili nad některými 
výroky: „Čím více budou ohňostroje střílet, tím 
lépe.“ „S  ohňostroji nesouhlasím, ale petici 
nepodepíšu.“ „Že to vadí sousedům? To není naše starost. 
Nám nikdo nic zakazovat nebude!“ „Že to plaší zvířata? 
Však kozy máte jenom vy!“… Velice nás potěšilo, že nás 
většina spoluobčanů vítalo  s úsměvem na rtech a se slovy: 
„Konečně  s  tím začal někdo něco 
dělat!“ „Úplně  s  vámi souhlasíme!“ „Ohňostroje 
nám celkově vadí.“ „Ruší to nás i  naše domácí 
mazlíčky.“ „Nepořádek z  ohňostrojů bohužel 
chodím po druhých uklízet.“ „Propálilo nám to 
střechu!“ „Šokuje mě, že lidi bouchají v  těsné 
blízkosti domů, ale i na loukách a polích!“ „Tento 
druh zábavy na vesnici nepatří!“

K  tradičnímu způsobu života na vesnici vždy patřilo 
pěstování zdravých plodin, ovoce, zeleniny a chov 
hospodářských zvířat. Klidné prostředí a čisté ovzduší 
venkova kdysi dávalo lidem nejen obživu, ale také 
odpočinek v podobě načerpání životní energie, pohybu na 
čerstvém vzduchu apod. Věřím, že bude tento tradiční 
obraz venkova zachován i  v  naší obci a zvítězí zdravý 

selský rozum nad moderním konzumním druhem zábavy, 
která je krutá nejen ke zvířatům, ale především k  lidem a 
jejich zdraví!

A  jak petice dopadla? Celkem se nám podařilo oslovit 
350 občanů, petici podpořilo 293 občanů, z  toho 58 jich 
bylo proti. Děkujeme všem spoluobčanům, kteří podpořili 
petici za zákaz používání zábavní pyrotechniky v  obci 
Dobroslavice. 

Co bude dál? Odhlasují členové zastupitelstva 
Dobroslavic zákaz používání 
jedovaté toxické pyrotechniky? 
Petice spolu  s  písemnou  žádostí 
byla dne 25.5. 2023 předána 
k  projednání p. starostce a 
obecnímu zastupitelstvu. Přestože 
větší část zastupitelů obce petici 
nepodepsala, věříme, že 
nespokojenost velkého počtu 
obyvatel Dobroslavic převýší zájmy 
jednotlivců, neboť zastupitelé jsou 
voleni, aby zastupovali zájmy všech 
občanů.

Písemná žádost:

Vážená p. starostko, vážený p. místostarosto a 
vážené zastupitelstvo obce Dobroslavic,

obracíme se na vás  s  žádostí o  vydání závazné 
vyhlášky týkající se zákazu používání zábavní 
pyrotechniky na území Dobroslavic. Vycházíme 
přitom nejen z  vlastní negativní zkušenosti, ale 
zastupujeme 293 občanů 
nespokojených  s  nadměrným používáním 
pyrotechniky v  naší obci. V  příloze dokládáme 
petici s podpisy občanů, kteří požadují změnu.

	 Děkujeme za projednání žádosti a věříme, 
že najdete nejlepší možné řešení, které bude 
v  souladu se zájmy  občanů a se zachováním 
krásného, klidného a čistého prostředí 
Dobroslavic. 

V Dobroslavicích 25. 5. 2023

za petiční výbor: Ing. Jiří Plura a Mgr. Věra 
Plurová

	 							
A co říci na závěr? Zdraví máme jen jedno a záleží jen na 
nás, jaké prostředí vytvoříme nám a našim dětem. Přejeme 
všem občanům pevné zdraví! 
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Jedná se o největší investici roku 2023 v celkové výši cca 
10 mil. Kč bez DPH, z toho jsou smluvně uzavřené dotace 
ve výši cca 8,5 mil.  Kč. U  přízemního objektu se zatím 
nevyužitým podkrovím  dojde 
rekonstrukcí ke změně dispozičního 
řešení. Dříve měl objekt pouze 
využito přízemí a nevyužitou půdu. 
Po rozsáhlejší rekonstrukci, změně 
dispozice bude také zprovozněn a 
využit podkrovní prostor.

V  krajních prostorách u  štítových 
stěn přízemí budou po rekonstrukci 
garáže pro hasičská auta. Vstup 
bude ve střední části objektu přes 
zádveří do čisté šatny a denní 
místnosti. Z  čisté šatny bude vstup 
do špinavé šatny, odtud pak do koupelny a WC muži. 
Z  denní místnosti bude vstup do schodišťového prostoru. 
Samostatný vstup z  venkovního prostoru je do místnosti 
technického zázemí. Přístavba - hasičská věž o  výšce 12m 
bude sloužit k  sušení hadic a bude mít samostatný vstup 
z venkovního prostoru. Manipulace bude automatizovaná.

Ke změně dojde také k  uspořádání prostor podkroví. 
V  půdním prostoru bude provedena oproti původnímu 
stavu vestavba užitných místností. Ze schodišťového 
prostoru bude po realizaci přístupná denní 

místnost  s  kuchyňkou a WC ženy. V  krajních zvýšených 
prostorách u štítových stěn jsou umístěny sklady. 

Součástí rekonstrukce je výměna střešní krytiny se 
zateplením včetně všech 
klempířských konstrukcí, zateplení 
objektu, výměna oken, nové podlahy 
v  přízemí i  v  podkroví. Po zjištění 
skutečného stavu při realizaci musí 
být také vyměněna nosná stropní 
konstrukce nad I.NP a části krovu 
z  důvodu hniloby. Samozřejmostí je 
také nová fasáda, nové osvětlení 
předprostoru před hasičárnou a 
napojení na stávající kanalizaci. 
Vícepráce si vyžádají zvýšení 
nákladů o  cca 1 mil.  Kč vč. DPH. 

Stavbu provádí po výběrovém řízení firma Stavitelství 
Uvara s.r.o. z Bolatic a kontrolu prováděných prací provádí 
technický dozor, zpracovatel projektu a zástupci obce.

Stavba bude dokončena za předpokladu dobrých 
klimatických podmínek v listopadu letošního roku.

Touto rekonstrukcí dojde po 130 letech činnosti SDH 
k důstojnému zajištění zázemí dobrovolných hasičů.

Ing. Miroslav Svider, místostarosta obce

Dění v obci

V  letošním roce se nám konečně podařilo bez omezení 
společně uskutečnit akci Vítání občánků, které proběhlo 
25. března 2023 v kulturním domě Dobroslavice.

Rodiče přijali pozvání na tuto akci a přišli se podělit 
o  štěstí, které je potkalo v  narození milovaných dětí, 
narozených v  roce 2022. Paní starostka přivítala malé 
občánky do společenství obce. Pět děvčátek a pět chlapců 
bylo zapsáno do Pamětní knihy a rodičům byl předán 
Pamětní list, finanční dar a kniha.

Zpestřit tento sváteční den přišly děti ZUŠ pod vedením 
paní Jany Jenčové a paní Jany Odrihocké.

Za kulturní a sociální komisi
Klapuchová Bianka 

Vítání občánků

Rekonstrukce hasičské zbrojnice
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Kříže, které připomínají dávné vraždy, jsou chráněnými 
kulturníma památkami. V  okrese Opava se jich nachází 
pouze šest, z toho 2 v naší obci, což je samo o sobě velkou 
raritou. (Budišov nad Budišovkou-Podlesí, Hrabyně, Dolní 
Životice, Budišovice). Smírčí kříže souvisí se středověkým 
soudnictvím. Ve středověku se při trestání zločinců mohl 
uplatňovat systém smírčího práva. Provinilci byl uložen 
úkol, který musel splnit, aby odčinil zlo, které napáchal. 
Zločinec se zpravidla musel vyrovnat  s  těmi, kterým svým 
činem způsobil újmu, v  případě hrdelního zločinu to byla 
blízká rodina oběti. Kromě toho míval za úkol 
vlastnoručně vytesat kamenný kříž. A umístit jej na místo, 
kde se provinění dopustil. Kříže měly mít tak velkou 
vypovídající hodnotu, aby i náhodný pocestný pochopil, co 
se na místě událo, a byl před pácháním takového zla 
varován. A  tak zločinci vyrývali do křížů např. obrazce 
související  s  jejich hříchem. Tyto kříže vytvořené našimi 
předky předávají dalším generacím určité poselství, 
připomínají vraždu či jiný těžký zločin.

Dva smírčí kříže se nacházejí v parčíku mezi Slezskou a 
Polomskou ulicí (49.8772000N, 18.1402819E). Kříže sem 
byly umístěny až v  roce 1960. Ke zločinům, které 
připomínají, tedy došlo jinde.

Na jednom je zvěčněna střela ze 
samostřílu. Památka pochází asi ze 
16. století a podle pověsti je upomínkou 
na vraždu mladého sedláka Holušu 
z  Dobroslavic. Ten nechal zhotovit 
starý mlynář z  Rybárny, který bránil 
lásce své dcery Marie k  mladému 
adjunktovi Lukáši ze zámku. Tento hrál 
nádherně na lesní roh, ale pro mlynáře 
to zřejmě nebyla ta správná partie. 
Když adjunkt přišel požádat o  ruku 
jeho dcery, rázně ho odmítl. Zklamaného mladíka navštívil 
ještě téhož dne večer mladý sedlák Holuša a tvrdil mu, že 
Marii dostane on. Aby Lukáše zastrašil, vystřelil na něj 
v  lese varovný výstřel. A  tehdy začal adjunkt plánovat 
vraždu. Pozval přítele hornistu z českého Těšína a zatímco 
jeho přítel za něj předstíral hru na lesní roh v  zámeckém 
pokoji u  otevřeného okna, Lukáš mezitím Holušu v  lese 
zastřelil šípem z kuše, když se vracel z mlýna domů. Lukáše 
nikdo nepodezříval, neboť byly důkazy, že hrál v  té době 
na zámku, proto byl pro nedostatek důkazů propuštěn. 
Zámecký pán jej přesto  poslal na své majetky v  Horním 
Rakousku a po čase zařídil, aby za ním odjela i  Marie. 
Mlynář, který si to vše kladl za vinu, nechal kříž vytesat na 
smíření s Bohem a s rodinou Holušových.

Na druhém kříži je rytina velkého 
nože/meče. K  tomuto smírčímu 
kříži se váže tento příběh: V létech 
1778 až 1779, v  době bavorské 
války posloupnosti dědičné, byli 
utábořeni  v  lese zvaném „Bůček“ 
u  Děhylova císařští, tzn. uherští 
vojáci z  jižního Uherska. Ti měli 
za úkol pozorovat nepřátelskou stranu zvanou „na 
prajské“. Vojákům se říkalo „banduři“ a tito v  počtu 6 
mužů přepadli dne 7. března 1779 okolo 10. hodiny večer 
starého mlynáře Jana z Havlíčkova mlýna a žádali po něm 
peníze. Protože mlynář nechtěl dobrovolně peníze vydat, 
povalili ho na zem a zapálenou slámou na dřevěných 
klaccích ho pálili, tloukli ho palicemi a křičeli „dej dukáty“. 
Když jim část peněz vydal, tloukli ho znovu svými 
zbraněmi a chtěli další peníze, neboť počítali  s  tím, že 
mlynář přece bude bohatší. Celkem 5 x mlynáře slámou 
připalovali a takto mučili, až jim prozradil, že poslední 
peníze má schované ve včelínku a tak zavlekli mlynáře ke 
včelínku, kde jim vydal poslední své peníze. Pak od bolesti 
ztratil vědomí. Když se ze mdlob probral, banduři již tam 
nebyli. Nebylo tam nikoho. Žádného nenašel, neboť žena, 
sestra i  čeledín, všichni do lesa od strachu utekli. Tento 
„mordýřský způsob“, jakým mlynáře mučili a jak  s  ním 
zacházeli, trval asi 2 hodiny. Mlynářovi celkem vzali 66 
florentinu, čepici, dva ženské šátky a jednu novou košili.

Tito banduři se však sami prozradili tím, že 
v  Klimkovicích v  krčmě zvané „U  Židůvky“ pruskými 
penězi platili. Na druhý den přišel jeden císařský 
důstojník s prosbou a snažně žádal, aby z toho mlynář nic 
nedělal, že jemu své vlastní peníze dá. I  když důstojník 
mlynáři peníze vrátil, bylo již pozdě. Přepadení bylo 
nahlášeno a začalo vyšetřování. Dne 21. května byli vojáci 
obviněni a dne 27. května 1779 na dobroslavických lukách 
3 z  nich popraveni stětím hlavy a čtvrtý mlynářův 
pacholek, který je k tomuto navedl, byl oběšen.

Louka, na které byla provedena poprava, byla u druhého 
můstku po pravé straně, 120  m od cesty k  Děhylovu. Na 
tom místě stála skupina statných dubů a pod nimi smírčí 
kříž s vyrytým mečem, který připomínal tuto událost.

Roku 1960 byla skupinka dubů skácena a smírčí kříž 
převezen do malého parčíku v  Dobroslavicích, kde nyní 
stojí  s  druhým křížem a sloupem  s  madonou přivezeným 
z Pompejí. Pod křížem bylo nalezeno mnoho podkov.

Zpracoval: Ing. Holuša Jaromír

Dění v obci

Okénko do historie - smírčí kříže
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Poslední výsadba stromů v  obci, a to za výrazné účasti 
dobrovolníků z řad občanů, proběhla v listopadu 2022. Při 
práci v  úseku od Dobroslavic na Děhylov došlo k  drobné 
chybičce. Bylo jí přehlédnutí pozice prvního stromu, 
protože místo vyznačené kolíkem bylo ve vyšším travním 
porostu.

Koncem letošního dubna byl však také zde dosazen 
chybějící ovocný strom. Rozhodli jsme se dát této 

konkrétní sazenici ještě další 
symbolický význam. Je 
věnována památce pana 
Jana Sýkory, který před 
nedávnem zemřel. 
Důvodem je jeho výrazný a 
dlouhodobý podíl na práci 
pro naši obec, zejména 
v  etapě po roce 1989, kdy 
Dobroslavice získaly 
samostatnost a starostou byl 
pan Jindřich Prokop.

Za pomoc při uskutečnění 
nápadu bych ráda 
poděkovala zejména panu Jiřímu Teslíkovi, ale také dalším 
členům z  jeho i  mé rodiny. Autorem pamětní cedulky je 
Vašek Klapetek. 

Irena Šťastná

Dění v obci

Symbolická slivoň

Inzerce
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Blahopřání
Hodně zdraví a životní 
pohody přejeme 
jubilantům, kteří oslavili 
své narozeniny.

Duben

Řezník Jaroslav 

Plurová Alena

Květen

Makeš Milan

Kulička Josef

Červen

Heroldová Věra 

Kubíková Blažena 

Gallusová Kristina

Cholevová Ludmila

Inzerci v Dobroslavickém občasníku lze podávat prostřednictvím obecního úřadu Dobroslavice. 
Příjem z inzerce je příjmem rozpočtu obce. Zadávat lze jak soukromou, tak firemní inzerci.

Otevírací doba
TEMPO Dobroslavice
pondělí	 7:00 – 11:00

úterý	 7:00 – 11:00

středa	 7:00 – 11:00
	 13:00 – 16:30

čtvrtek	 7:00 – 11:00

pátek	 7:00 – 12:00
	 13:00 – 16:30

sobota	 7:00 – 10:30

starostka obce

PhDr. Hana Bližňáková
tel.: 596 753 496

účetní obce, ověřování listin 
a podpisů, správní řízení, 
CzechPoint

Jana Sobčáková, tel.: 596 753 496

podatelna, pokladna, evidence 
obyvatel, informace

Jarmila Holušová, tel. 596753496

Informace pro občany
Obecní úřad Dobroslavice

Slezská 260/3A Dobroslavice, 747 94
okres Opava, kraj Moravskoslezský

e-mail: urad@dobroslavice.cz
web: www.dobroslavice.cz

IČ : 00849731

Úřední hodiny :
Pondělí:	 8:00 – 12:00, 14:00 – 17:00

Středa:	 8:00 – 12:00, 14:00 – 17:00

Kdo je duchodce

Duchodce je člověk kery už uriobil všecko co měl 
a  namisto do štoru idě do duchodu. Zprvu se staně 
čekatelem, to je že střiha meter. No a potem přidě ta 
posledni očekavana šichta. Kdo měl představu, že 
nebudě rano brzo vstavač a može v ložu gibašič eš do 
oběda tuž ten se hromsky zmylil. Vydržiče tak 
maximalně tři dni a potem se vrači k  normalu. 
Postupně se staneče otrokem vlastni domacnosti. 
Večer pokalkuluječe co sče ešče nestihli urobič a 
marně uvažuječe jak je to možne že sče to všecko 
sčihali po šichtče. Někery duchodce ma ščesči a staně 
se prduchem, to jest pracujici duchodcem. Je znamo že blbci maju pověčinu ščesči tuž i ja sem ho měla 
a hnedkaj dva razy. Načas sem se zařadila mezi prduchy a podruhe že sem byla u zrodu založeni klubu 
senioru. Nic lepšiho se mi němohlo přitrefič. Včilej to bylo to prave ořechove. Něbyč teho tuž by sem 
mohla skončič barz v jakymši blazincu. Do klubu chodim furt a dokač se mi budu v pale rodič same 
kravoviny tuž to budě v rychtyku bo to budu věděč že ešče žiju

Věra Prášková

Dobroslavický občasník vydává obec Dobroslavice
Registrován u MkČR pod registračním číslem E 21973

Výtisk zdarma distribuován do schránek i k vyzvednutí na OÚ
Další číslo vyjde v září 2023

Své příspěvky zasílejte nejpozději do 1. 9. 2023
Nevyžádané příspěvky se nevracejí

Dobroslavický občasník připravuje
redakce ve složení:
Jan Sýkora
Příspěvky lze zasílat na:
obcasnik@dobroslavice.cz
Periodický tisk územního samosprávného celku


